

пътен, автотранспорт, воден и въздушен транспорт. Отделено е също така и значително място на проблемите на анализа на себестойността на транспортната продукция.

Подобаващо място е отделено на съществуващата проблематика при изучаването на себестойността в строителството. В глава четвърта от разглежданата работа авторът се спира на специфичните проблеми на обхващането на себестойността в този отрасъл, като разглежда и някои моменти на анализа на себестойността.

В глава пета са изложени въпросите на статистическото обхващане на издръжката на обръщението в търговията. Напълно компетентно авторът ни запознава с методите на анализа в този отрасъл на базата на водената статистическа отчетност у нас. Особено издържана е изложената методология на анализ на издръжката на обръщението.

Независимо от съществуващите, според нас, слабости в някои отношения, както вече изтъкнахме, работата на др. Петър Шапкарев несъмнено заслужава една положителна оценка. Общо взето авторът е успял да постигне целта си — да създаде едно помагало за нашите практически работници. Може смело да се твърди, че работата на др. Шапкарев е един принос към нашата статистическа литература.

Никола Наумов

\*  
\*   \*  
\*

## ИЗДАНИЯ НА ЦЕНТРАЛНОТО СТАТИСТИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ ПРЕЗ 1957 Г.

На 1 декември 1956 г. беше извършено преброяване на населението и жилищния фонд. За да бъдат задоволени на първо време най-належащите нужди от данни за разпределението на населението, се направи разработка на данните за населението, включени в сводните ведомости, изготвени от отделните градски и селски народни съвети. Резултатите от тази разработка са поместени в издадената публикация:

### „Предварителни резултати от преброяването на населението на 1 декември 1956 г.“

В публикацията има данни за броя на населението на България според всяко едно от десетте преброявания, извършени досега у нас, разпределени по пол, с изчисление на средния годишен прираст на населението през периода от едно преброяване до друго. Освен това в публикацията са включени данни за броя на населението по окръзи, съгласно преброяванията от 1926, 1934, 1946 и 1956 г., с изчисление на средния годишен прираст през периода от едно преброяване до друго. За населението, разпределено по околии, са дадени сведения по резултатите от същите преброявания, както и за процентното увеличение или намаление на населението от едно преброяване до друго. В сборника е включена таблица за разпределението на градовете по окръзи и по големина. Данните за броя на наличното население по отделни населени места обхващат основната част на публикацията към датите на преброяванията през 1926, 1934, 1946 и 1956 г. На края на публикацията е даден азбучен показалец на населените места.